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=== Corrigé type de [interrogation de la matiére chimiel.............. 2011-2010...........

Exol

I-
1. n= /Ry.Aym 1,5pt n=3 0,5pt sériede Paschen 1 pt

__ 7Rghc , _ __ 7|Eq] _
2. Epp = oubien Eyp = AE5 4 = as 5Pt Epn =
1,062.1071° ] = 0,66ev 0,5 pt
hcR E
3. Epp = 9H oubien Epp = % 1 pt Epp =

2,43. 10_19] =1,51ev 0,5pt
4. Cette énergie représente I'énergie d’ionisation 1,75 pt

0,53 n?
v 7 = - 1ipt Z=3 05pt ;g=Z—1 1pt
4
q=2 05pt
Z? |E,|
vV E = " 1pt E;=7,65ev 0,5pt
Exo2
I-
Nb de protons Nb d’électrons Nb de neutrons
1§23a 56 0,25pt |56 0,25pt | 81 0,25pt
207 pp2+ 82 0,25pt |80 0,25pt | 125 0,25pt
1602- 8 0,25pt | 10 0,25pt |8 0,25pt
Il-
h
v = = 2pt 1= 90510713 m o0,5pt
J2Ecm
AE
v Ax==—% 2pt Ax= 288.10m o05pt
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Université Constantine 1

Corrigé type de l'interrogation écrite de la matiere chimie........ 01 décembre 2012
Question 1 2,5pts
Nombre de boites =250 1,5pts , nombre de molécules d’aspirine = 1.34.10%? 1pt

Question 2 3,5 pts

68,1 x 58,0 + 26,2 x 60,0 + 1,1 x 61,0 + 3,6 X 62,0 + 0,9 X 64,0

M(Ni) = 100 = 58,7 g.mol™! 2pts
Isotope 4 N
3N 28 30 | 0,5pt
N 28 32 |0,25pt
1N 28 33 |0,25pt
2N 28 34 |0,25pt
%N 28 36 | 0,25pt

Question 3 3 pts
2(Epn—Ej _
v = /(pT‘) 25pts v =167.10°> ms~1 o5pt

Question 4 7pts

16hc
1. A=
3E;

2. 0,25pt pour chaque réponse juste

2,5pts A =4855nm 0,5pt

(2;0;0; +%)/ (210;0; _%)/ (2I1) _1I +%)/ (2;1' _1I _%)/ (2;1'0' +%)/ (2;1;0) _%)/ (2;1;1; +%)1
(211,-D).
3.
Tous ces états sont dégénérés (d’énergie égale) car pour I’'atome d’hydrogéne
uniquement, I’énergie d’un électron ne dépend que de 7. 2pts
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s il | s g1 SEY VAo e Gl ¢ v 8 D Ciligsh ddaud e 4B () s ) ) oL
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“““““““““““““ Corrigé type de l'interrogation écrite de la matiére Chimie1 ......................23/11/2013
l.  3pts
1) GeO +  2H - Ge + 2H.0 1pt

2) m(Ge)=694Kg  1pt
3) V(H2)=42,810°L 1pt
Il. Spts

1) Epn(ev) = % 2pts E,n = 3,45ev  0,5pt

2) EC = Eph - EO 1pt EC == 1,4581) 0,5pt

3) V= /% 0,5pt V=714.105ms1 05pt

.  5,5pts

v' Sil'atome H peut absorber le photon v d’énergie 8,50 eV a partir de son état fondamental, il
doit transiter vers le niveau d’énergie supérieure de valeur E=-13,6 + 8,50 =-5,1¢eV qui

n’existe pas. = impossible d’absorber un tel photon 1pt.

Méme raisonnement pour les autres photons : I'absorption des photons v», vs, v4 permeta
I'atome d’hydrogene de transiter respectivement vers les niveaux d’énergie . Ez(-3,4 ev) 1pt.
Es(-1,51ev)1pt. E6 (-0,37 ev) 1pt.

v’ L’énergie transportée par ces photons est largement suffisante pour ioniser I'atome
d’hydrogene, I'électron absorbe I'exces de cette energie et le transformera en énergie cinétique
pt. Ec = Epp — E; = Tev 0,5pt

IV. 25pts

n = 13,6 2% 2pt =5 0,5pt
a th—%meV2 Ps n= P
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Université Constantine 1

Corrigé type de 'interrogation écrite de la matiéve chimie 1........... 22/11/2014

Question 1  2pts
o« Wo=h— 0spt  Wy=19eV 0.25pt
0

« Ee=W-Wy=he(3—=) 05pr  E.=09eV 0.25pr

0

0.5
e v = (&) 0.25pt v =05,6.10° m.s™1 0.25p¢

me

Question 2 1.9pts

1241

e AE==2 ospt  AE=1275eV  0.25pt

o E,=AE+E, 0Jpt E, =—-085eV 0.25pt

Question 3 2pts

y _ (163-112)52 _ 3 (y =3;x=2;Cr0s) 2pts

La formule brute de loxyde de chrome est : CtxOy ; i 11216 >

Question 4 2.5pts

2Zr
__4Z3r%e  a

e D(r) = — 0.5pt
) Sre~a
dD(r 8Z°re a Zr
dar - a3 (1 - 7) Ipt
aD(r) _
= =0=>nrn=- 0Jpt

0.5pt
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1.5 3.12

(Proust) Liyeall cwidl (esld Gixs a5kl oda o1 (uo
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Université Constantine 1

Question 1 12pts

1 11 1_ 6 . -1
z_RH(Z_Z 3) 1pt /1—1,510 m
1_ 1r_1 1_ 6. -1
2=Ry(5-=) Ipt =210°m

[ ]
AE=|E1|2i2—3i2 Ipt AE=19ev 0.5pt

hc 1241,2
A—E ou A(nm) = "

[ ]

E

E, = 2—; = —3,5ev 0.5pt

—( 4E4| )0'5 2 —4 05 transition2 — 4 0.5
n = 5 1ca0s pt n= Spt  transition .5pt

Question 2 4pts

On cherche d’abord la masse du chlore, ensuite on Calcule le rapport des masses des éléments Zn et Cl

Corrigé type de U'interrogation écrite de la matiéve chimie 1

1pt A =653,3nm

E;=E.—E, 1Ipt

absorbée par 'atome d’hydrogene correspond a son énergie d’ionisation. 1pt

m(Zn) (g) | m(Cl)(g) m(Cl)/m(Zn)
0.5 054 0.5pt |1.08 0.5pt
1.0 1.08 0.5pt | 1.08 0.5pt
1.5 1.62 0.5pt |1.08 0.5pt
ou
m(Zn) (g) | m(Cl)(g) m(Zn)/m(Cl)
0.5 0.54 0.5pt |0.92 0.5pt
1.0 1.08 0.5pt |0.92 0.5pt
1.5 1.62 0.5pt |0.92 0.5pt

Dans tous les cas le rapport m(Cl)/m(Zn) est constant (loi de Proust) 1pt

14/11/2015

E; = 3.4 ev 0.5pt. L’énergie cinétique




2,25 pts JoY! sl
L AU ASlasSIl le i) B9 iSOV g icdly Sbgig Wl sue lacl
1§gBa : Zggpb2+; 1202—

1,75 pts G J1gull

ConSl dyddl Sl cwt - 325 (31,9721) 5 1S (32,9715) 5 $25(33,9679) slas &M oS
nlrt Jle . 385(4,22%) 5 325 (95%) bl dedall wldgll Cuale 13] (adall

3 pts <JU Jlged!

AV O sl ) A8l g0l dgall Jgbo o] 107 4By dusliie 10° eV (S9lud 939 4 &S,y>) ddllall
h=6,62.10%)s; my=1,67.10%g ;lev=1,6.10" J; Ry =1,1.10'm*; c=3.10* m/s



5 pts @b.l\ J !

s lud! 8yl 2\]\2)\@&3)45.@1\ 8yJ ijﬁ}” Bl g dew ¢ yladll Caal cunsl 1
Saie bl JsYl b 48004 wis L Uas ol dldd gyl B oYl Cads Jasy .2
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4 pts ol Jlgad)
A9V 8)liadl Dl Baadl a9yl 8)3 09 SIY (1,1, m, 5) &SIl olaeYl (S lacl 1

Anldl (n,,m,s) oYl Calizo d8ls () 2
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Université Constantine 1

Corrigé type de ’interrogation écrite de la matiere chimiefl............cccceueue. 26/11/2016

Question 1 2.25pts

Nb de protons Nb d’électrons Nb de neutrons
137Ba 56 0,25pt | 56 0,25pt | 81 0,25pt
207Pp?t 82 0,25pt | 80 0,25pt | 125 0,25pt
102~ 8 0,25pt | 10 0,25pt |8 0,25pt
Question 2 1.75 pts
P33 M3, + P3130-2433 P34 M3s M, 0.75 pt
P32 + P33 + P34_ = 100 0. 5 pt MS = 32.06 u.m.a 0.5 pt

Question 3 3pts

h
v = = —-13
A o 1pt A=9.100"m 0.5 pt
AE
v = ¢ e -5
Ax AEe 1 pt Ax 2,9.107m 0.5pt

Question 4 5 pts
1.

r, =0.53n* 0.75pt 1, =2597A 0.25pt

_ 2,210 _ 5 -1
Up =~ 0.75 pt v, = 3,14.10° m.s 0.25 pt

13.6

E, = 0.75pt E,=—-028ev 0.25pt

n2

1 pt n=4 0.5 pt transition 4 —2 0.5pt

Question 5 4 pts
1. 0.75 pt pour chaque réponse juste

(2,00,+2); (21,-1,42); (2,1,0,£2); (2,1,1,+2)

2. Tous ces états sont dégénérés (d’énergie égale) car pour [’atome d’hydrogene
uniquement, ’énergie d’un électron ne dépend que de n. 1 pts






